
PETRONELLA
Дизайнер: Marita Karlsson

перевод  yaSON



Носки «Петронелла» 
Дизайнер: Marita Karlsson 

Источник: журнал Arabia  Novita SUKKALEHTI 2021 
Дизайн носков «Петронелла» от Marita Karlsson вдохновлен красивым орнаментом 
сервировочного блюда. Красивые цветы с круглыми лепестками начинаются у манжеты и 
элегантно спускаются через весь носок к мыску.  
Женские носки связаны из пряжи Novita 7 Veljestä. 
Разработанный в 1950-х годах простой и нежный орнамент Петронелла состоит из 
красных очертаний цветов и листьев. Уменьшенное украшение появилось в блюдах, 
разработанных Гретой-Лизой Йедерхольм-Снеллман. Посуда Petronella производилась в 
1951–1952 годах. 

Уровень сложности вязания – средний *** 
Направление вязания: от манжеты к мыску. 
Описание составлено для вязания на 5 чулочных 
спицах. 
! Внимание: описание составлено для 

высокого носка. Высота паголенка - 

примерно до середины икры! 

На взрослых: Размер: 38/39(40/41) 
! Внимание: описание ориентировано на 
ширину стопы соответствующую указанным 
размерам. Длину стопы легко регулировать 
путем провязывания меньшего или большего 
количества рядов в схеме III или IV! 

Пряжа: Ланганменекки из Novita 7 Brothers 
(010) кремовый, чуть менее 150(150) г 
(691) торф, чуть менее 150(150) г. Либо любая 
толстая носочная пряжа 200 220м/100 гр.  

ОПИСАНИЕ: 

Манжет. 
Пряжей торфяного цвета набрать 66(72) п и 
разделить петли на четыре спицы, по 21(22) п. на I и 
IV спицах и по 13(14) п. на II и III спицах, точка 

Спицы: чулочные 3,5 мм. Либо 
подходящие под плотность вязания. 

Плотность вязания: 24 п. жаккардом = 
10 см 

Техника и приемы вязания: 
• Французская укрепленная пятка;
• ленточный мысок;
• сшивание деталей методом трех спиц:
• жаккард без протяжек, вяжется по

схеме круговыми рядами;
• вязание по кругу;
• лицевая гладь в круговых рядах;
• в поворотных рядах вязать лицевую

сторону лицевыми петлями,
изнаночную сторону - изнаночными
петлями.

• Скрещенная резинка 1*1

Ряд 4: снять 1 п. непровязанной, изнаночные п. 
до последней. перед зазором, 2 вместе 
изнаночной, 1 изнаночная п. Повернуть 
работу. 
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Условные обозначения 

Контрастный цвет 
Основной цвет 
2 вместе лицевой с наклоном влево 
2 вместе лицевой 

перехода на новый ряд находится между I и IV 
спицами. 
Замкнуть вязание в круг и вязать скрещенной 
резинкой 1*1 (1 лицевая за заднюю стенку, 1 
изнаночная) примерно 5 см, затем присоединить 
нить кремового цвета и вязать 2 ряда лицевой 
гладью.  

Паголенок. 
Далее вязать по схеме узора I (II), начиная с 1-го 
ряда = 68(72) п. Продолжить вязать по схеме I (II)   
62 ряда при этом делать убавки в точках, 
отмеченных на схеме. *! Чтобы убавки сзади носка 
были на одном уровне - в конце ряда провязать 2 
вместе лицевой с наклоном влево на спице IV и в 
начале следующего ряда провязать 2 п вместе 
лицевой на спице I.! *  

Стенка пятки. 
После всех убавок на спицах = 52 (54) п. Перед 
вязанием стенки пятки перераспределить петли 
поровну на 4 спицы = по 13 (14) на каждой. Связать 
лицевыми петли со спицы I - нитью бежевого цвета.  
Затем повернуть работу и начать вязать стенку пятки 
поворотными рядами на спицах IV и I. Начать 
изнаночным рядом. 
Ряд 1: все петли изнаночными 
Ряд 2: 1 п. снять, *1 п. провязать лицевой, 1 п. снять 
непровязанной нить за работой*. Повторять ** до 
конца ряда. Повторять ряды 1-2 всего 12(13) раз и 
связать еще один изнаночный ряд = 25(27) рядов 

Поворот пятки. 
Ряд 1: провязать 14(15) п. лицевыми, 2 вместе 
лицевой с наклоном влево, 1 лицевая. Повернуть 
работу. 
Ряд 2: снять 1 п. непровязанной, 5 изнаночных, 2 
вместе изнаночной,1 изнаночная п. Повернуть 
роботу. 
Ряд 3.  снять 1 п. непровязанной, лицевые п. до 
последней. перед зазором, 2 вместе лицевой с 
наклоном влево, 1 лицевая п. Повернуть работу. 

Повторять ряды 3, 4 пока не будут провязаны 
все петли с боковых сторон или останется 
непровязанной по 1 п. Закончить изнаночным 
рядом. Повернуть работу и провязать нитью 
основного цвета только петли со спицы IV = 9 
п. В этом месте будет начало нового ряда. 

Стопа и клин подъема. 
Вязать по схеме III или IV.  Провязать. 9 п. 
ряда 1 на спице I, набрать из кромочной 
боковой стороны стенки пятки 13(14) п. 
соблюдая сему узора, провязать на II и III 
спицах 1й ряд узора, набрать из кромочной 
боковой стороны стенки пятки 13(14) п. 
соблюдая сему узора, провязать оставшиеся 
петли узора на спице IV.  
Продолжить вязание по схеме III или IV, делая 
убавки для клина подъема в каждом 2м ряду. 
После 18го ряда схемы вязать без убавок = 
52(56) п. всего –по 13(14) п. на каждой спице. 
Провязать ряды 1-34 схемы необходимое 
количество раз. Остановиться примерно за 5 
(5,5) см. до желаемой длины носка. Далее 
вязать нитью кремового цвета. 

Мысок. 
Вязать ленточный мысок, делая убавки в 
каждом 2-м ряду: в начале спицы I и III 
провязывать 2 петли вместе лицевой, в конце 
спицы II и IV вязать 2 вместе лицевой с 
наклоном влево. Продолжить вязание сохраняя 
ритм убавок пока на спицах не останется 
32(36) петли = по 8(9) на каждой. Затем 
продолжать вязание делая убавки в каждом 
ряду до тех пор, пока на каждой спице не 
станется по 3 п. = 12 п. всего. 
Перераспределить петли на 2 спицы = по 6 
петель и сшить методом 3х спиц либо 
кетельным швом при помощи иглы. 

Завершение работы. 
Заправить концы нитей. Провести ВТО и 
блокировку носка. 

Второй носок вязать аналогично. 
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С
хема  II 

ряды
 1–62

I спица= 21 п
IV спица= 22 п

III спица = 14 п
II спица = 14 п

I спица= 22 п
72 петли
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схема IV 
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схема III 

ряды
  1–34
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ряды
  1–34

IV спица= 22-9=13п
III спица = 13 п

II спица = 13 п
I спица= 22-9=13п

52 петли

56 петель

IV спица= 23-9=14п
III спица = 13 п

II спица = 13 п
I спица= 23-9=14п
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